

# AHLAT'TA LİSELER ARASI BÖLGE MAÇLARI BAŞLADI



Ahlat'ta Bitlis Gençlik Liseler Arası Bölge Maçları başladı. Türkiye Gençlik Vakfı Bitlis İl Temsilciliği tarafından düzenlenen Bitlis Gençlik Liseler Arası Bölge

maçlarına Doğu Anadolu Bölgesi'nde gerçekleştirilen müsabakalar sonucunda illerinde birinci olan takımların katılıyor.

**Haber Sayfa 6'da**

# BITLİS'E 39 YENİ HEKİM ATANDI

Sağlık Bakanlığı'nın 128. Dönem Devlet Hizmeti Yükümlülüğü (DHY) Kurası kapsamında Bitlis'e toplam 39 hekim atandı.

Kura sonuçlarına göre kente 25 uzman hekim, 10 pratisyen hekim ve 4 diş hekimi görevlendirildi. Yeni atanan hekimlerin, il genelindeki sağlık kuruluşlarında görev alarak sunulan sağlık hizmetlerinin kalitesini ve erişilebilirliğini artırması hedefleniyor.

Açıklamada, göreve başlayan hekimlere başarı dilekleri iletilirken, atamalarda emeği geçen Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Bitlis Milletvekili Turan Bedirhanlıoğlu, İl Başkanı Engin Günceoğlu ve Bitlis Valisi Ahmet Karakaya'ya teşekkür edildi. **Şükran BAŞKAN**





**BASIN MİLLETİN MÜŞTEREK SESİDİR, BAŞLI BAŞINA BİR OKUL BİR ÖNCÜDÜR.**

**Yeni AHLAT**

**23. YILIMIZ**

**HAFTALIK SİYASİ YEREL GAZETE**

**Salı ve Cuma Günleri Çıkar**

**www.ahlatgazetesi.com** E-mail: **ahlatgazetesi@hotmail.com**



**BITLİS POSTASI**

**"BITLİS'İN GÜÇLÜ SESİ"**

**www.bitlispostasi.com**

Bitlis, Ahlat, Tatvan, Adilcevaz, Mutki, Hizan, Güroymak

**BITLİS'İN GERÇEK GÜNDEMİNİ DİJİTAL ORTAMDA İNTERNET SİTEMİZDEN TAKİP EDEBİLİRSİNİZ**

05 MAYIS 2026 SALI YIL: 23 SAYI: 3406 FİYATI: 7,00 TL

# SELÇUKLU MEYDAN MEZARLIĞINDA ZİYARETÇİ YOĞUNLUĞU BAŞLADI



UNESCO'nun Dünya Kültür Mirası Geçici Listesi'nde bulunan ve en büyük Türk İslam Mezarlığı unvanına sahip Ahlat Selçuklu Meydan Mezarlığı'nda ilkbahar

mevsimiyle birlikte ziyaretçi yoğunluğu başladı. Anadolu'nun Orhun Abideleri olarak da bilinen ve bünyesinde 10 binden fazla mezar bulunduran 210 dönümlük

dünyanın en büyük Türk İslam Mezarlığı, ilkbahar mevsimiyle birlikte Türkiye'nin birçok ilinden ziyaretçileri alıyor. Üzerlerindeki kabartmalar, motifler, oymalar, kitabeler ve yazılarla tarihe ışık tutan abidevi mezar taşları, ziyaretçilerini adeta zamanda yolculuğa çıkarıyor. İstanbul'dan gelen ziyaretçi Muhammed Niyazi Dağ, tarihi Selçuklu Meydan Mezarlığı'ndan çok etkilendiklerini söyledi. Dağ, "İstanbul'dan geldik. Türk tarihi için çok önemli bir yer olan Ahlat Selçuklu Mezarlığı'na görmek nasip oldu. Çok güzel bir yer. Tarihimiz açısından çok önemli bir yer. Bitlis'in, Tatvan'ın, Van'ın doğal



güzelliklerini, tarihi güzelliklerini geziyoruz. Burayı da görmek bizim için çok keyif verici bir anı oldu. Mezar taşları çok etkileyici tabii ki yani orada tek tek tarihi bilgilerin yer aldığı,

tarihin burada kayıt altına düşürüldüğü taşlara yazıldığı çok etkileyici bir alan. Etkilenmemek elde değil. Çok etkileniyor insanı" dedi. **Özkan OLCAY**

# TATVAN'DA SUMUD FİLOSU'NA DESTEK EYLEMİ

Tatvan'da Gazze'deki insanlık dışı ablukayı kırmak amacıyla yola çıkan

Global Sumud Filosu'na İsrail'in uluslararası sularda yaptığı müdahale

protesto edildi. Bitlis Filistin Dayanışma Platformu öncülüğünde İbadullah Camii önünde bir araya gelen STK temsilcileri ve çok sayıda vatandaş, alıkonulan 21 gemi ve aktivistler için destek eylemi gerçekleştirdi.

**Devamı Sayfa 2'de**



# AHLAT'TA BUĞDAY TARLALARINDA GÜBRE MESAİSİ BAŞLADI

Ahlat'ta baharın gelişiyle birlikte çiftçiler tarlalara inmeye başladı.

İlçede üreticiler, sezonun ilk tarla çalışmalarını buğday ekili alanlarda gübreleme yaparak başlattı. Bitlis'in

önemli tarım merkezlerinden biri olan Ahlat'ta bu yıl etkili olan yoğun yağışlar nedeniyle tarlaların uzun süre ıslak kalması, gübreleme çalışmalarının gecikmesine neden oldu.

**Haber Sayfa 6'da**



# Mutki'de açan ters laleler ziyaretçilerin ilgi odağı oldu



Mutki ilçesinde baharın gelişiyle açan ters laleler, doğaseverlerin ve fotoğraf tutkunlarının yoğun ilgisini çekiyor.

Halk arasında "ağlayan gelin" olarak da bilinen bu nadide çiçekler, oluşturduğu eşsiz manzarayla görenleri adeta büyülüyor. **Haber Sayfa 2'de**

## TATVAN'DA SUMUD FİLOSU'NA DESTEK EYLEMİ



### Baştarafı Sayfa 1'de

Grup adına açıklama yapan Cihat Bakırhan, "Zalimlere buradan sesleniyoruz, açlığa, susuzluğa ve ölüme mahkum etmeye çalıştığınız Gazze halkının imanını yenemeyeceksiniz. Buradan tüm dünyaya haykırıyoruz: Global Sumud Filosu'na el koyan, aktivistleri hukuksuz şekilde alıkoyan İsrail, bu illegal eylemine derhal son vermelidir. Kardeşlerimizin can güvenliğinden tamamen İsrail rejimi sorumludur. Gazze bir hapisane değil, onurlu insanların vatanıdır. İnsani yardımların önündeki tüm engeller kalkmalı, limanlar ve kapılar dünyaya açılmalıdır. Uluslararası kamuoyu, kınama mesajlarının ötesine geçmeli bu terör şebekesine karşı siyasi, askeri ve ekonomik yaptırımları derhal devreye

sokmalıdır. Bizler Türkiye'nin meydanlarından ilan ediyoruz; Filistin davasını savunmaya devam edeceğiz. Zulmünüz arttıkça zevaliniz de yaklaşıyor. Gazze özgür olana dek, son kirlisiyonist postali o kutsal topraklardan çekilene dek susmayacağız, durmayacağız, vazgeçmeyeceğiz" dedi. "Gazze özgür olana dek susmayacağız" mesajıyla sona eren basın açıklaması, atılan sloganların ardından sona erdi. (İHA)



## BİTLİS'TE BAHAR GELDİ, SAZLIKLAR KUŞLARLA DOLDU

Bitlisin Güroymak ilçesi ile Muş sınırları içerisinde yer alan Büyük İron Sazlığı, bahar aylarında binlerce kuşun akınına uğrayarak adeta bir kuş cennetine dönüşüyor.

100'ün üzerinde kuş türüne ev sahipliği yapan bu sulak alan, rengârenk kuş çeşitliliğiyle bölgeye tropikal bir atmosfer kazandırıyor. Bölgede yırtıcı kuşlar, balıkçılar, leylekler, arı kuşu, ibibik, ördek türleri, uzun bacaklı kıyı kuşları ve sakarmek gibi pek çok türü gözlemlendi. Anadolu Sualtı Araştırmaları ve Sporları Derneği Temsilcisi Doç. Dr. Cihan Önen, bölgenin sahip olduğu geniş sulak alan yapısı sayesinde birçok kuş türü için önemli



bir yaşam ve beslenme alanı sunduğunu belirtti. Önen, sazlık alanların hem su içinde hem de karasal bölgelerde farklı türler için uygun habitatlar oluşturduğunu ifade ederek, bölgenin pek çok doğasever ve fotoğrafçının ilgisini çektiğini kaydetti. Önen, "Doğal zenginliğe sahip alanlarda vakit geçirmenin bireylerin psikolojisi üzerinde olumlu etkileri olabilmektedir. Doğayla temas, yoğun şehir yaşamından uzaklaşmak isteyen kişiler için zihinsel açıdan dinlendirici bir deneyim sunabilmektedir. Ancak, bu tür alanlarda faaliyetlerin bir doğa rehberi eşliğinde yapılması gerekebilmektedir" dedi. (İHA)



## Kayalıklardan düşen genç için helikopter ambulans havalandı

Hizan ilçesine bağlı Döküktaş köyü Kayaş mezrasında kayalıklardan düşen 18 yaşındaki genç, bölgeye sevk edilen helikopter ambulansla Tatvan Devlet Hastanesi'ne nakledildi. Edinilen bilgiye göre olay, Hizan ilçesine bağlı Döküktaş köyü Kayaş mezrasında meydana geldi. Kayalık alanda dengesini kaybederek düşen 18 yaşındaki R.G., sert zemine çarparak yaralandı. Çevredeki haber vermesi üzerine bölgeye sağlık ekipleri sevk edildi. Yapılan ilk incelemede kafa travması geçirdiği belirlenen R.G.'nin, arazi şartları ve durumunun ciddiyeti göz önünde bulundurularak hava yoluyla

nakline karar verildi. Bölgeye yönlendirilen helikopter ambulans, yaralıyı alarak Tatvan Devlet Hastanesi'ne sevk etti. (İHA)



Mutki ilçesinde baharın gelişiyle açan ters laleler, doğaseverlerin ve fotoğraf tutkunlarının yoğun ilgisini çekiyor. Halk arasında "ağlayan gelin" olarak da bilinen bu nadide çiçekler, oluşturduğu eşsiz manzarayla görenleri adeta büyülüyor. İlçeye bağlı Yumrumeşe köyünde doğal olarak yetişen ters laleler, özellikle yüksek kesimlerde baharın en güzel simgelerinden biri olarak öne çıkıyor. Bölge halkının yanı sıra çevre illerden ziyaretçiler de bu görsel şöleni yerinde görmek için köye akın ediyor.

## Mutki'de açan ters laleler ziyaretçilerin ilgi odağı oldu

Ziyaretçiler, lalelerin oluşturduğu doğal güzellikler arasında bol bol fotoğraf çekerken, anı ölümsüzleştirmeyi ihmal etmiyor. Fotoğrafçılar için adeta açık hava stüdyosuna dönüşen bölge, doğa yürüyüşü yapmak isteyenler için de cazip bir rota haline geliyor. Bitlis'te açan ters laleleri görmek ve fotoğraflamak için İstanbul'dan Bitlis'e gelen doğa fotoğrafçısı Ümit Pektaş, gördüğü manzaranın hayranlık uyandırdığını söyledi. Pektaş, "İstanbul'dan geliyorum. Sırf ters laleleri görebilmek, çekebilmek adına bin 700 kilometrelik bir yol yaptık. Değdi mi dersiniz, kesinlikle değdi. Şu anda bulunduğumuz yer Yumrumeşe köyü ve ters lalelerin oldukça yoğun olduğu bir lokasyon. Ben çok memnun kaldım. Emeği geçen bütün arkadaşlarımıza, hocalarımıza içten teşekkürler. Bu ikinci gelişim fotoğraf ağırlıklı olarak ve her defasında geldiğim de bizim tabirimizle heybemiz dolu dolu dönüyorum. Dediğim gibi burası lokasyon olarak hem güvenlik açısından hem konfor açısından hiç insan korkup,

kafalarında bir soru işareti olmasını gerektirecek hiçbir durum yok. Ben 7 yıl evvel de gelmişim. Gayet güzel, güvenli ve özellikle buranın insanının o misafirperverliği inanın her şeye değer. Gelince göreceksiniz o kadar diyorum ve kesinlikle de pişman olmayacaksınız" dedi. **Özkan OLCAY**



## YENİ AHLAT GAZETESİ HAFTALIK SİYASİ MÜSTAKİL GAZETE

05 Mayıs 2026 Salı - Yıl: 23 - Sayı: 3406

Kurucusu ve Sahibi  
**Ziver OLCAY**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
**Özkan OLCAY**

**İLAN TARİFESİ**

Resmi ilanların sütunu cm'si 232 TL  
Zayi, Doğum, vb. İlanlar 200 TL  
Teşekkür, Tüzük, Reklam ve Hususi İlanlar Pazarlıktır.

-Yerel Süreli Yayın- Kuruluş Tarihi: 08.12.2003

Gazetemiz İHA Abonesidir.

**İDARE ADRESİ ve BASIM YERİ**  
**OLCAY OFFSET MATBAACILIK**  
Selçuklu Çarşısı Cumhuriyet Cad. No: 30  
Telefaks: 0434 412 52 49 AHLAT/BİTLİS

E.mail: ahlatazetesi@hotmail.com

UETS Adresi: 15981-89475-70600

## Bitlis'te meralar yeşerdi, hayvanlar otlaklara çıktı

Bitlis'te ilkbahar mevsiminin etkisini göstermesiyle birlikte meralar, dağlar ve ovalar yeniden yeşile büründü. Bu yıl kış mevsiminin uzun sürmesi ve yoğun kar yağışı

nedeniyle yaklaşık 5 ay boyunca ahırlarda kalan büyükbaş ve küçükbaş hayvanlar, havalanın ısınmasıyla birlikte yeniden doğayla buluştu. İl genelinde etkili olan bol yağışlar,

otlak alanların verimini artırırken, besiciler de hayvanlarını meralara çıkarmaya başladı. Özellikle yüksek kesimlerdeki yayla ve meralarda hareketlilik dikkat çekerken, sürüler geniş otlak alanlara yayıldı. Zaman zaman etkisini sürdüren yağışlara rağmen yem stoklarının tükenmeye başlaması, besicileri zor durumda bırakıyor. Bu nedenle birçok üretici, yağmur altında dahi hayvanlarını otlatmak zorunda kalıyor. Besiciler, uzun süren kışın ardından meraların canlanmasının sevindirici olduğunu ancak yem maliyetlerinin yüksekliği nedeniyle zorlandıklarını ifade ediyor. Öte yandan uzmanlar, bu yıl yağışların bol olmasının meraların verimi açısından olumlu olduğunu belirterek, otlatmanın dengeli yapılması gerektiğine dikkat çekiyor. İlkbaharın ilerleyen günlerinde otlakların daha da zenginleşmesi beklenirken, besiciler de sezonun bereketli geçmesini umut ediyor. (İHA)





## RAHVA OVASI'NDA İLKBAHAR GÜZELLİĞİ HAVANDAN GÖRÜNTÜLENDİ

Tatvan ilçesi ile Bitlis merkez arasında yer alan Rahva Ovası, ilkbahar mevsiminin etkisiyle birlikte yeşile bürünerek etkileyici bir görünüme kavuştu. Doğanın uyanışıyla birlikte ovanın geniş düzlükleri canlı bir yeşil örtüyle kaplanırken, bölge adeta kartpostallık manzaralara sahne oldu. Arka fonda ihtişamıyla yükselen Kırkor Dağı ise bu doğal güzelliğe ayrı bir derinlik kattı. Dağın silüeti ile Rahva Ovası'nın yemyeşil dokusu birleşince ortaya görsel açıdan dikkat çekici kareler çıktı.

Doğa fotoğrafçısı ve içerik üreticisi Oğuz Mutlu tarafından dron ile havadan çekilen görüntüler, bölgenin doğal güzelliğini tüm detaylarıyla gözler önüne serdi. Geniş açıdan kaydedilen karelerde ovanın ferahlığı ve dağın heybeti bir arada yer alırken, ortaya çıkan manzara izleyenleri hayran bıraktı. İlkbaharın gelişiyle birlikte canlanan Rahva Ovası, özellikle fotoğraf tutkunları ve doğa severler için dikkat çekici bir rota haline gelirken, bölgenin doğal zenginliği bir kez daha gözler önüne serilmiş oldu. (İHA)



## HIZAN'DA ASIRLIK SU DEĞİRMENİYLE DOĞAL PİRİNÇ ÜRETİMİ SÜRÜYOR

Hizan ilçesine bağlı Karbastı köyü ve bağlı bulunan mezralarda ekilen çeltikler, asırlık su değirmeninde pirinç haline getiriliyor.

İlçeye 25 kilometre uzaklıktaki Karbastı köyünde yaşayan vatandaşlar hiçbir katkı maddesi kullanmadan geleneksel yöntemlerle çeltik ekimini sürdürüyor. Köylüler hasat ettikleri çeltiği köyün Yamaç mezrasında bulunan asırlık su değirmeninde imece usulü öğütürerek pirinç haline getiriliyor. Köy ve mezralardaki arazilerden elde edilen tonlarca pirinç, Türkiye'nin birçok iline gönderilerek köylülerin en önemli geçim kaynağını oluşturuyor.

Karbastı Köyü Muhtarı İzzettin Uyanık, dededen babadan kalma su değirmeninde tamamen doğal yöntemlerle pirinç tanelerini çeltiklerinde ayırdıklarını söyledi. Uyanık, "Bu değirmen



yüzyıllardan bu yana vardır. Çünkü yüzyıllardan bu yana bu köyde pirinç ekiliyor. Yamaç mezramızda, Karbastı merkezinde, Ablak mezramızda pirinç ekiliyor. Ekilen pirinç hasat dönemlerinde bu değirmene getiriliyor. Bu değirmende

öğütülüyor. Çünkü diğer yerlerimizde değirmen yok. Pirinç, Karbastı halkı için bir geçim kaynağıdır. Hem kendimiz için ekiyoruz hem fazla olduğu zamanda ilimize, çevre illerimize satıyoruz. Türkiye'nin dört bir yanında bana sipariş geliyor. Bunun adı bölgede Kursunç pirinci olarak bilinir. Bizim doğal pirinçtir ve katkı yoktur. Onun için Türkiye'nin dört bir yanında bize siparişler geliyor. Bizim pirincimiz doğal yöntemlerle yetiştirilen bir üründür. Yüzde 100 organiktir. Şeker hastaları bu pirinci rahatlıkla yiyor" dedi.

Daha önceki yıllarda kuraklık olduğu için çeltik ekiminde azalma olduğunu belirten Karbastı Köyü Muhtarı İzzettin Uyanık, bu sene yağmur bol olduğu için çeltik ekiminde artış olacağını sözlerine ekledi. **Özkan OLCAY**



## BEÜ "Uluslararası Sağlık ve Tıp Bilimleri Kongresi"ne ev sahipliği yapacak



Bitlis Eren Üniversitesi öncülüğünde düzenlenen I. Uluslararası Sağlık ve Tıp Bilimleri Kongresi, 7-9 Mayıs 2026 tarihleri arasında gerçekleştirilecek.

Bilim dünyasını bir araya getirmesi beklenen kongre, sağlık ve tıp alanındaki güncel gelişmelerin ele alınacağı önemli bir platform olacak.

Türkiye'nin farklı üniversitelerinden ve yurt dışından çok sayıda akademisyenin katılım sağlaması beklenen kongrede, sağlık bilimleri ve tıp alanında yapılan yeni çalışmalar, araştırmalar ve bilimsel gelişmeler paylaşılacak. Alanında uzman isimlerin sunum yapacağı etkinlikte, katılımcılar

bilgi ve deneyim alışverişinde bulunma fırsatı yakalayacak.

Kongrenin açılışı, 7 Mayıs 2026 Perşembe günü saat 10.00'da Bitlis Eren Üniversitesi Rahva Yerleşkesi Merkezi Konferans Salonu'nda gerçekleştirilecek.

Üç gün sürecek program kapsamında çeşitli oturumlar, sunumlar ve bilimsel tartışmalar düzenlenerek sağlık ve tıp alanındaki güncel konular kapsamlı şekilde ele alınacak. Kongre, hem akademik iş birliklerinin güçlendirilmesine hem de bilimsel çalışmaların gelişimine katkı sağlamayı hedefliyor.

**HABER MERKEZİ**

## Mutkili öğrencilere ÇEDES kapsamında tarih ve kültür gezisi

Mutkili öğrencilere ÇEDES projesi kapsamında Bitlis il merkezinde tarih ve kültür gezisi düzenlendi. Türkiye Diyanet İşleri Başkanlığı bünyesinde yürütülen ÇEDES programı çerçevesinde; Mutki Din Hizmetleri Uzmanı Abdulbasit Erkoç, Gençlik Koordinatörü Yusuf Akin, Manevi Rehber ve Danışman Serdal Uysal, Mutki Anadolu İmam Hatip Lisesi Müdürü Yasemin Sezen, Müdür Yardımcısı Arzu Biterge'nin yanı sıra öğretmen ve hocaların rehberliğinde öğrencilerimizle birlikte kadim şehir Bitlis'in tarih ve kültürel mirası yerinde müşahade edildi. Program kapsamında sırasıyla; Feyzullah Ensari Türbesi ve Şeyhül Garip Türbesi, Hacı Behiye Camii, Sultaniye Camii, Bitlis Kalesi ve Eski Belediye Binası, Ulu Camii ile Camisiz Minare, Hatuniye Camii ve Kızıl



Mescit, Şerefiye Camii ve Külliyesi, İhlasiye Medresesi ve Gökmeşan Camii, Küfrevi Türbesi, Seyit İbrahim Camii, Yusufiye Medresesi ile Şems-i Bitlis Türbesi ziyaret edildi. Gerçekleştirilen geziyle öğrencilerin tarih şuurunun gelişmesine, kültürel aidiyet duygularının güçlenmesine ve medeniyet mirasına yönelik farkındalıklarının artmasına katkı sunulması hedeflendi. [www.bitlispostasi.com](http://www.bitlispostasi.com)



# TARIM VE ORMAN BAKANI YUMAKLI: "EĞER ÜRETİM GÜCÜNÜZ YOKSA ASLINDA ELİNİZDEKİ İMKANLARIN ÇOK DA ÖNEMLİ OLMADIĞINI GÖSTERİYOR"

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, bugün itibarıyla bütün dünyada herkesin çok yakından takip ettiği gelişmeler yaşandığını belirterek, "Eğer üretim gücünüz yoksa aslında elinizdeki imkanların çok da önemli olmadığını gösteriyor" dedi. Havayoluyla Ankara'dan Van'a gelen Bakan İbrahim Yumaklı, Ferit Melen Havalimanı'nda Van Valisi Ozan Balcı ve kurum müdürleri tarafından karşılandı. Buradan Erciş yolu üzerinde bulunan Kırmızı Et Üreticileri Birliği'ne ait damızlık düve üretim merkezini ziyaret eden Bakan Yumaklı, 2024 yılında hayvancılık yol haritasını açıkladıklarını hatırlatarak, "Bunun temel amacı hem kırmızı et üretimimizi verimli ve kaliteli bir düzeye çıkarmak hem de halihazırda mevcut sürümümüzün de yine verimli bir şekilde artırılmasını sağlamak, üretimi artırmak ve lazım. Bunu neden söylüyoruz? Bugün itibarıyla bütün dünyada hepimizin çok yakından takip etmiş olduğu gelişmeler, eğer üretim gücünüz yoksa aslında elinizdeki imkanların çok da önemli olmadığını gösteriyor bizlere. Biz de bu ülkeden yola çıkarak; yani ülkemizin üretim potansiyelini en üst seviyede harekete geçirmek vizyonundan yola çıkarak, özellikle anaç hayvanların sayısını artırmak ve buradan doğacak buzağularla hem sürülerimizi artırmak hem de onların verimli ve kaliteli bir üretime konu olmasını sağlamak istedik. Ve bunun için yetiştiricilerimize, üreticilerimize, bu işin çilesini çekenlere avantaj sağlayacak ve onların belli bir dönem değil sürekli bir şekilde bu üretimi gerçekleştirebileceği ortamları hazırlamak adına çalıştık. Tabii ilk projemiz buydu. Yani Kırsalda Bereket Hayvancılığa Destek Projesi ve bu projenin ilk teslimlerini de 9 ay önce Iğdır'da gerçekleştirmişiz. Bugün burada dediğim gibi bir sivil toplum kuruluşumuzun yani sektörün temsilcisinin, sektörün hep birlikte bütün bileşenleriyle bir araya gelerek ikinci bir hem bir üretim alanı oluşturması hem de hayvanlarını dağıtacak olması bizler açısından gurur verici bir husus" dedi.

Projenin amacından da bahseden Bakan Yumaklı, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Peki ne idi bu projenin ana amacı? Başvuruları aldık. Bunları yapabilecek kabiliyette olanların 18 kriterde bir yazılımla eşleştirmesini gerçekleştirdik. Gerçekten 200 bine yakın kardeşimiz bunlara başvurdu ve hak sahibi olma yolunda önemli bir mesafe kat etmiş oldu. Bu belli bir döneme ait bir proje değil. Devam edecek bir proje. Biz sadece 3 yıllık bir bölümünü açıkladık. Ancak çok önemli bir hususu da buradan belirtmeden geçemeyeceğim. Özellikle genç kardeşlerimizin ve kadın girişimcilerin bu üretimin içerisinde olabilmesi için de onlara ilave avantajlar sağlamış olduk. Eğer bir de meslek mensubuysa yani bunun



eğitimi almışsa, halihazırda mevcutta o işi yapıyorsa onlara da ilave ek avantajlar sağladık. Değerlendirme sonunda 4 bin 351 kardeşimiz ilk etabın hak sahibi oldu. Bir rakam vermek istiyorum size. 4 bin 351 kardeşimizin yüzde 42'si kadın, yüzde 81'i genç, yüzde 90'ı da halihazırda aktif hayvancılık yapan kardeşlerimizden oluşuyor. Yani bu proje başından sonuna kadar hedeflemiş olduğu bütün unsurları bünyesinde barındırmış durumdadır."

Projenin yetiştiricilere yönelik avantajlarından da bahseden Bakan Yumaklı, "Peki bu projenin yetiştiricilerine ne avantajı var? Bunu 4 başlıkta sayacağım. Birincisi TİGEM'in, yani Bakanlığımıza bağlı Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü'nün çiftliklerindeki kaliteli etçi gebe düveleri uygun maliyetle ki burada Ziraat Bankası'ndaki arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum, 2 yılı ödemesiz toplam 7 yıllık bir sürede geri ödemek üzere üreticilere sağlamış olacağız. İkincisi, yani bu sağlanan kredinin en önemli unsuru da yüzde 85'e varan faiz indiriminin gerçekleşmesi. Yani önce hayvanlar sağlanacak. Bunun finansmanı da bunun bedeli de uygun şartlarda Ziraat Bankası tarafından sağlanacak. Üçüncüsü, hak sahibi kardeşlerimize 12 ay boyunca hayvan başına bin 500 lira bakım ve besleme desteği sağlayacağız. Bu bir asgari ücrete denk geliyor. Toplam itibarıyla şöyle söyleyeyim, bir yılda 15 hayvan almış olan bir yetiştiricimiz 270 bin liralık bir bakım ve besleme desteği almış olacak. Dördüncüsü de bu hayvanların sigortalanmış olmasıdır. Yani bir yıl boyunca bu hayvanları alan kardeşlerimiz bunlarla ilgili herhangi bir problem yaşadığında sigortanın bunu karşılamasını sağlamış durumdayız. Peki ilk proje böyleydi. Şimdi burada açacağımız ve 'haydi bismillah' diyeceğimiz Van'dan artık sadece devletin

değil; yine altını özellikle çizerek ifade etmek istiyorum, sektörün, bir sivil toplum kuruluşunun ve yerel yönetimin, valiliğin ve üreticilerin bir arada olduğu bu projede ne olacak? Aynı olacak. Aynı şartlarla devam edecek inşallah. Ben hem TİGEM'in Iğdır'daki Kazım Karabekir işletmesinde hem de Şanlıurfa Ceylanpınar'dan ülkemizin 4 yanındaki üreticilerimize, yetiştiricilerimize hayvanlarını verirken buna bir destinasyonun, bir merkezin daha ilave olacak olmasının gururunu yaşıyorum. Bunun asıl aktörü, asıl kahramanları bu işi yapacak olan sizlersiniz, üreticilersiniz. Ben hepimize buradan canı gönülden teşekkür ediyorum" diye konuştu.

Geldiğimiz noktanın projenin özünü özetlediğini vurgulayan Bakan Yumaklı, "Devlet yatırım yaptı. Yetiştirici sahip çıktı. Sürü büyüdü. Bir tarafta bir şeyin aksaması onun olmasına engel bir husustur. Ama Van'da hepsi oldu. Dolayısıyla ben Van'da 7'den 70'e kimler varsa bu projenin olması için kimler elini taşın altına koyduysa tekrar hepimize teşekkür ediyorum. Bakanlığımızla bu oluşumun arasındaki protokol kapsamında yaklaşık 2 bin düveyi burada Van'da teslim etmiş durumdayız. Dedik ki siz burada bunlara bakın, gebelik süreci tamamlansın ve yalnızca bu projedeki hak sahiplerine bizimle aynı şartlarda teslim edilsin. İnşallah bunları da bugün belli bir bölümünü teslim etmiş olacağız. 'Kırsalda Bereket' artık sadece devletin yaptığı bir proje değil; yetiştiricilerimizin ve üretici birliklerimizin de omuz omuza verdiği, birlikte yürütülen bir üretim hareketidir. Çünkü projede yola çıkarken hedefimiz şuydu: Etçi damızlık materyal ihtiyacımızı bizzat kendi yetiştiricilerimizden, kendi toprağımızdan karşılamak. Eğer üretim gücünüz yoksa sizler için önemli, kritik, stratejik alanlarda bağımlı haldeyseniz o zaman bağımsızlığımıza şüphelerin, lekelerin olması kaçınılmazdır. İşte bunu sağlamaya çalışıyoruz. Özellikle gıda arz güvenliği konusunda bugün dünyanın sadece savaşlarla değil, aynı zamanda ticaretin de çok başka hale geldiği bir ortamda inşallah biz bunu hep birlikte sağlamış olacağız" diye konuştu.

Diğer illerde yapılacak çalışmalar için de çağrıda bulunan Bakan Yumaklı, "Ben buradan diğer, halihazırda çalışmalarına devam eden ve yakında kendileriyle birlikte de aynı şekilde bu projelerin açılışını yapacağımız illerimize de çalışmalarını hızlandırma, sadece fikir aşamasında, düşünce aşamasında olanlara da bunları bir an önce aktif hale getirme çağrısı yapmış oluyorum. Hedefimiz açık. Bir an önce bu projeyi hızlı bir şekilde yaygınlaştırmak, sadece kendi ülkemizin değil etrafımızda

da bu üretim kabiliyetine sahip olmayan ülkelerin de ihtiyacını birlikte karşılamak. Kapımız herkese açık. 'Ben üretim' diyen, 'ben varım' diyen bütün sivil toplum kuruluşlarına, bütün kurumlara kapımız açık. Bu adımın bir diğerini de küçükbaş hayvancılıkta da attık. 'Kırsalda Bereket Küçükbaş Destek' projemizin adı. Tabii Van gibi hem küçükbaş hayvan rakamında 1. sırada, mera varlığında 1. sırada olan bir ilimizden bunu bütün Türkiye'ye duyurmak, tekraren aynı şekilde bugün yaptığımız modelin uygulanacağını söylemekten de büyük bir memnuniyet duyuyorum. Sadece şöyle bir şey var. Ben buraya geldiğim zaman hayvan varlığımız yaklaşık 3.2 milyon civarındaydı, küçükbaş hayvan varlığı. Şimdi 3.5 milyon. Yani sadece 300 bin artmış. Şu 2-3 yıl içerisinde yeterli değil. Geldiğimizde de söylemiştik. Van'ın çok önemli bir potansiyeli var. İşte görüyorsunuz şöyle etrafımıza baktığımızda çok muazzam bir kaynağı var. Bunu harekete geçirmemiz gerekiyor ve tekrar küçükbaşla alakalı bu projenin kaynağı ve yine ihracat yapabilir bir hale gelecek unsuru da inşallah Van'ın çok önemli bir rol alacak olması sebebiyle önemli görüyorum" şeklinde konuştu.

Daha fazla ve daha farklı projeler geliştirmeleri gerektiğini dile getiren Bakan Yumaklı, şöyle devam etti:

"Yaptığımız her işimizde bu ülke için gecesini gündüzüne katan Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın çok çok önemli bir etkisinin olduğunu ifade etmek istiyorum. Çok yakından bütün illeri takip ediyor elbette ama bu projeleri söylediğimizde bizlere verdiği cesaret ve destek bizlerin de sizlerin karşısında bu şekilde bu projeleri açıklamak ve açılışını yapmakla sonlanıyor. Dolayısıyla Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan'a da huzurlarınızda şükranlarımı arz ediyorum. Teşekkürlerimi arz ediyorum. Van çok önemli. Çünkü bu güzel ilin, bu güzel insanların üretimle alakalı bir şeyi tuttuğu zaman sonuna kadar devam ettirdiğini görüyorum. Sadece biraz daha gayret etmemiz gerekiyor. Daha fazla, daha farklı projeler geliştirmemiz gerekiyor. Onlardan bir tanesi de bu tesisin içerisinde bir çiftçi eğitim merkezi olacak. Bunun çok önemli olduğunu ifade etmek istiyorum. Yani Türkiye'de de bu işleri yapacak olan üreticilerimizin bunun nasıl yapıldığına dair bütün bilgileri de buradan yine bu Çiftçi Eğitim Merkezimizden elde edeceklerini söylemek istiyorum."

Bakan Yumaklı, konuşmasının ardından yetiştiriciye düvelerini teslim ettikten sonra AK Parti'nin İl Danışma Meclisi Toplantısına katılmak üzere buradan ayrıldı. (İHA)





## VAN GÖLÜ HAVZASI'NDA YAĞIŞ BEREKETİ: ETKİSİ 2027 YILINA KADAR SÜRECEK



Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (Van YYÜ) Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Faruk Alaeddinoğlu, 2026 yılı başında gerçekleşen yoğun kar yağışının yer altı su sistemlerini besleyerek sadece bu yılı değil, 2027 yılını da olumlu etkileyeceğini söyledi.

Van Gölü Havzası'nda uzun süredir etkili olan kuraklık ve buna bağlı su çekilmesi, 2026 yılının ilk aylarında kaydedilen rekor yağışlarla birlikte yerini toparlanma sürecine bıraktı. Bölgede son yıllarda kış aylarının yağışsız geçmesi hem içme suyu hem de tarımsal sulama açısından ciddi riskler oluştururken, bu yılın başından itibaren etkili olan kar yağışı havzanın su bilançosuna nefes aldırdı. Özellikle yer altı su kaynaklarının beslenmesi noktasında hayati önem taşıyan bu yağışlar, göl seviyesindeki düşüşün durması ve ekosistemin yeniden canlanması adına stratejik bir dönüm noktası olarak değerlendiriliyor. Uzmanlar, bu yılki karın sadece yüzey sularını değil, toprağın derinliklerindeki su depolarını da uzun vadeli olarak desteklediğini belirtiyor.

### "Yağışlarda ciddi bir sapma var"

İHA muhabirine konuşan Van YYÜ Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Faruk Alaeddinoğlu, geçmiş yıllara oranla yağış takviminde ciddi sapmalar yaşandığını belirtti. Prof. Dr. Alaeddinoğlu, "Havzayı ilgilendiren iki ekstrem değer var; bunlardan biri kasım, diğeri nisan ayıydı. Havza, geçmişte özellikle kasım ve nisan aylarında yoğun yağış alırdı. Kış aylarında da yağış görülürdü ancak en çok yağış bahar aylarında, özellikle de kasım ve nisan aylarında düşerdi. Ancak günümüzde

bu yağışlarda ciddi bir sapma var. Sonbaharda düşen o yağışlar artık maalesef gerçekleşmiyor; burada radikal bir değişiklik söz konusu" dedi.

### "Yoğun kar yağışının etkisi 2027 yılına da sarkacak"

Kar yağışının yağmurdan farklı olarak ekosisteme daha kalıcı fayda sağladığını dile getiren Alaeddinoğlu, "Özellikle havza, bölge ve ülke açısından kar yağışı büyük önem taşıyor. Çünkü kar yağışı, yağmurda olduğu gibi hemen eğim doğrultusunda akışa geçerek akarsular vasıtasıyla denizlere veya göllere dökülüyor; aksine büyük ölçüde yer altı su sistemlerini besliyor. Böylece yaz aylarındaki ekstrem sıcaklıklarda dahi yer altı su sistemleri korunmuş, yani buharlaşmamış oluyor. Yer altı su sistemleri zayıf noktalardan yüzeye çıkarak kaynak sularını oluşturuyor, bu kaynak suları da akarsuları besliyor. Bu sayede akarsular yıl boyunca akışını sürdürme şansına sahip oluyor. Bu yıl gerçekleşen kar yağışı, havzanın 2026 yılını büyük ölçüde kurtardı. Bu veriler ışığında sorunsuz bir yaz geçireceğimizi söylemek mümkün. Dahası, yer altı su sistemlerini besleyen bu yağışların topraktaki yolculuğu akarsulardaki gibi hızlı değildir. Suyun yer altındaki hareketi toprağın yapısına bağlı olarak günde bir metre ilerleyebilir; bu yolculuk toprak yapısına bağlı olarak bazen 1, bazen 2, bazen de 10 yıl sürebilir. Suyun hemen akışa geçmeyip alt katmanlardaki yolculuğuna devam etmesi nedeniyle, bu yoğun kar yağışının etkisinin aslında 2027 yılına da sarkacağını söyleyebiliriz. Kaynak suları 2027'de de yer altı su sistemlerini ve akarsuları beslemeye devam edecek, dolayısıyla havzanın ihtiyaç duyduğu suyun en azından bir kısmını karşılayacaktır. Yani önümüzdeki yıl alacağımız yağışlar bir yana, bu yıl kar şeklinde düşen yağışları aslında 2027 için de bir fırsat ve avantaj olarak değerlendirmek gerekir" diye konuştu. Dağlık alanlardaki kar örtüsünün henüz tamamen erimediğini ve bunun da bir avantaj olduğunu değerlendiren Alaeddinoğlu, sözlerini şöyle sürdürdü: "Sıcaklığın çok yüksek değerlere çıkmayışı, dağlık sahalardaki karların henüz tam erime safhasına geçmediğini gösteriyor. Bu karların erimesiyle beraber hem akarsu sistemlerinde hem baraj doluluk oranlarında hem de Van Gölü başta olmak üzere tüm göllerde bir iyileşme yaşanacak. Bu yılın, halkımızın arzu ettiği o manzaranın tekrar görünür olmasını sağlayacak bir dönem olacağını değerlendirebiliriz." (İHA)

## MUŞ'TA TERS LALE İÇİN SIKI KORUMA: KOPARANA 700 BİN TL CEZA



Muş'ta halk arasında "ağlayan gelin" olarak bilinen ters laleler için koruma tedbirleri artırıldı. Denetimler sıklaştırılırken, çiçekleri koparanlara 700 bin TL'ye kadar ceza uygulanacak.

Muş'ta endemik türler arasında yer alan ve halk arasında "ağlayan gelin" olarak adlandırılan ters laleler, Doğa Koruma ve Milli Parklar Bölge Müdürlüğü'ne bağlı Muş Şube Müdürlüğü tarafından koruma altına alındı. Yaklaşık 20 günlük kısa ömürleriyle bilinen ters lalelerin zarar görmemesi için bölgede denetimler artırıldı. Ekipler, özellikle lalelerin yoğun olarak bulunduğu alanlarda devriye faaliyetlerini sıklaştırırken, ziyaretçilere de bilgilendirme yapıyor. Ters lalelerin koparılması, zarar verilmesi veya yerinden sökülmesi durumunda ise ciddi yaptırımlar uygulanıyor. Bu kapsamda, doğaya zarar veren kişilere 700 bin TL'ye kadar idari para cezası kesilecek.

Ters lalelerin gelecek nesillere aktarılması için herkesin sorumluluk bilinciyle hareket etmesi gerektiğini vurgulayan

ziyaretçilerden Ferhat Saysal, "Buraya arkadaşlarla birlikte ters laleleri görmek için geldik. İlk defa geliyoruz. Daha önce duymuştuk, sosyal medyada da karşımıza çıkmıştı. İşin aslı, buraya çıkmanın bu kadar zor olacağını bilmiyorduk. Bayağı zorlu bir yol çıkmamız gerekti. Bu tür doğa güzelliklerinin Doğa Koruma ve Milli Parklar Muş Şube Müdürlüğü tarafından koruma altına alınması, güvenlik korucularının ve doğa koruma görevlilerinin burayı sürekli denetlemesi, gözetim altında tutması bizi ziyadesiyle mutlu etti. Bazı art niyetli insanlar tahribat verebilir ama genel olarak buraya gelen insanlarda şunu gördük; hepsi bu güzelliği ve bu heyecanı yaşamak için buraya geliyor. Biz de insanlarımızın, ömrü 20 gün olan bu ters laleleri gelip görmelerini buradan tavsiye ediyoruz. Bunlara zarar vermenin cezası 700 bin TL'den başlıyor. Buradan bunun da uyarısını yapalım. Hiç gerek yok; insanların bu tür güzelliklere zarar vermemesi gerekiyor" dedi. (İHA)



## Van'da farklı suçlardan 43 kişi tutuklandı

Van'da polis ekiplerince yürütülen çalışmalar sonucunda farklı suçlardan aranması bulunan 43 şahıs yakalanarak adli makamlarca tutuklandı.

Van Emniyet Müdürlüğü'nden yapılan açıklamada, il genelinde kamu düzeninin sağlanması için suç ve suçlularla mücadele kapsamında Asayiş Şube Müdürlüğü ve İlçe Emniyet

Müdürlüğü/Amirliği görevlilerince yürütülen çalışmaların devam ettiği belirtildi.

Açıklamada, "6136 Sayılı Kanuna Muhalefet olaylarında; 2 adet kurusıkı tabanca, 2 adet ruhsatsız tabanca, 17 adet yivsiz av tüfeği, 4 adet kesici delici alet ele geçirilmiştir. TCK 188 ve 191 Sayılı Kanun'a Muhalefet olaylarında; 626 adet sentetik hap,

21,4 gram bonzai, 1,8 gram marihuana, 120,6 gram esrar, 1048 gram skunk ve 4,6 gram metamfetamin maddesi ele geçirilmiştir. İl Emniyet Müdürlüğümüz tarafından aranan toplam 130 şahıs yakalanmış, 444 bin 380 TL adli para cezası ve 126 yıl 8 ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan 43 şahıs adli makamlarca tutuklanmıştır" denildi. (İHA)



**"BU GAZETE BASIN MESLEK  
İLKELERİNE UYMAYA  
SÖZ VERMİŞTİR"**

Gazetemize gönderilen makale, şiir, fıkra  
v.b. Yazılar ister yayımlansın  
ister yayınlanmasın iade edilmez.  
Yayımlanan bu tür yazılardan  
Gazetemiz hiç bir mesuliyet kabul etmez.

# Yeni AHLAT

**"AHLAT'IN İLK YEREL GAZETESİ"**



Emir Bayındır  
Kümbeti - 1481

## AHLAT'TA LİSELER ARASI BÖLGE MAÇLARI BAŞLADI



Ahlat'ta, Bitlis Gençlik Liseler Arası Bölge Maçları başladı. Türkiye Gençlik Vakfı Bitlis İl Temsilciliği tarafından düzenlenen Bitlis Gençlik Liseler Arası Bölge maçlarına

Doğu Anadolu Bölgesi'nde gerçekleştirilen müsabakalar sonucunda illerinde birinci olan takımların katılıyor. Bitlis Gençlik Liseler Arası Bölge Maçlarının açılış programına katılan Bitlis

Valisi Ahmet Karakaya, kadim medeniyetin önemli merkezlerinden biri olan Kubbetü'l İslam diyarı Ahlat'ta gençleri ağırlamaktan büyük bir memnuniyet duyduğunu ifade etti ve organizasyonda emeği geçenlere teşekkür ederek sporculara başarılar diledi.

Programa, Ahlat Kaymakamı Batuhan Bingöl, İl Jandarma Komutanı Tuğgeneral Barış Soyal, Gençlik ve Spor İl Müdürü Bilal Elkatmış, İl Millî Eğitim Müdürü Vedat Kaya, TÜGVA Bitlis İl Temsilcisi Murat Eren, Ahlat Belediye Başkan V. Nafiz Alkış ile sporcular ve vatandaşlar katıldı. **Şükran BAŞKAN**



## BITLİS'TE İL ASAYİŞ, GÜVENLİK VE İSTİHBARAT TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Bitlis Valisi Ahmet Karakaya başkanlığında İl Asayiş, Güvenlik ve İstihbarat Toplantısı düzenlendi.

Valilik Toplantı Salonu'nda gerçekleştirilen toplantıda, vatandaşların huzur ve güvenliğinin korunması ile kamu düzeninin sürdürülebilirliği için alınan tedbirler kapsamlı şekilde ele alındı.

Toplantıda güvenlik ve asayiş konularının yanı sıra terörle mücadele, uyuşturucu ile mücadele, okul çevrelerinde alınan güvenlik önlemleri, trafik güvenliği, siber suçlarla mücadele, düzensiz göç ve göçmen kaçakçılığıyla mücadele başlıkları detaylı şekilde değerlendirildi.

Ayrıca il genelinde bulunan metruk yapıların denetimi ile Van Gölü kıyı güvenliğine ilişkin çalışmalar da gündeme alınarak kurumlar arası koordinasyonun güçlendirilmesine yönelik istişarelerde bulunuldu.

Toplantıya 10'uncu Tugay Komutanı Tahir Kılıç, Cumhuriyet Başsavcısı Vekili Doğanay Gözüm, Vali Yardımcıları, ilçe kaymakamları, İl Jandarma Komutanı Barış Soyal, İl Emniyet Müdürü Koray Şensoy, İl Göç İdaresi Müdürü Cihan Cavli, Ahlat Sahil Güvenlik Karakol Komutanı Üsteğmen Yiğitcan Örikli, kaymakam adayları ve ilgili kurum amirleri katıldı.

HABER MERKEZİ

## AHLAT'TA BUĞDAY TARLALARINDA GÜBRE MESAİSİ BAŞLADI



Ahlat'ta baharın gelişyle birlikte çiftçiler tarlalara inmeye başladı. İlçede üreticiler, sezonun ilk tarla çalışmalarını buğday ekili alanlarda gübreleme yaparak başlattı.

Bitlis'in önemli tarım merkezlerinden biri olan Ahlat'ta bu yıl etkili olan yoğun yağışlar nedeniyle tarlaların uzun süre ıslak kalması, gübreleme çalışmalarının gecikmesine neden oldu. Toprağın tava gelmesini bekleyen çiftçiler, havaların güneşli seyretmesiyle birlikte traktörleriyle arazilere girerek üst gübre uygulamasına başladı.

Üreticiler, buğdayın gelişimi açısından büyük önem taşıyan üst gübrelemenin zamanında yapılmasının verimi doğrudan etkilediğini belirtti. Yağışların ardından gelen güneşli havayı fırsat bilen çiftçiler, kısa sürede geniş alanlarda gübreleme çalışmalarını tamamlamayı hedefliyor. Ahlat ilçesine bağlı Kırklar Mahallesi'ndeki buğday tarlasında gübreleme çalışması yapan çiftçi Mustafa Erdemir, bu yıl yağışların buğday verimini olumlu yönde etkileyeceğini söyledi. Erdemir, "İlkbaharın gelmesiyle ekmiş olduğumuz buğdaylara

üst gübre serpmeye işlemini yapıyoruz. Maşallah bu sene yağışların bolluğundan dolayı buğdayların boylanması da iyi. Allah hiç kimsenin emeğini boşa çıkarmasın" dedi. **Şükran BAŞKAN**



## Van Gölü üzerinde yükselen dolunay hayran bıraktı



Ahlat'ta Van Gölü üzerinde yükselen dolunay görenleri hayran bıraktı. İlk doğuş anında kızıl tonlara bürünen dolunay, göl yüzeyine yansiyarak oluşan yakamozla

birlikte muhteşem bir manzara oluşturdu. Parçalı bulutlu havanın hakim olduğu akşam saatlerinde Van Gölü üzerinde beliren dolunay, yükseldikçe renk değiştirerek daha parlak

bir görünüme kavuştu. Özellikle göl yüzeyindeki yansımalarıyla dikkat dolunay bölgedeki doğaseverler ve fotoğraf tutkunları tarafından ilgiyle takip edildi.

Ortaya çıkan eşsiz görüntüler, fotoğraf tutkunları tarafından anbean kaydedildi. Objektiflere yansyan karelerde dolunayın yükselişi ve göl üzerindeki yakamozun oluşturduğu estetik görüntü dikkat çekti.

Gece ilerledikçe bulutların arasına giren dolunay, bir süre sonra gözlerden kaybolurken geride unutulmaz anlar bıraktı. **Özkan OLCAY**

## Tatvan'da trafik kazası: 2 yaralı

Tatvan ilçesinde meydana gelen trafik kazasında 2 kişi yaralandı. Alınan bilgilere göre, kaza Tatvan-Van kara yolu Küçüksu mevkiinde meydana geldi. Van'dan Tatvan istikametine seyir eden Mehmet Özlük idaresindeki 34 EBC 509 plakalı otomobil, yağmur nedeniyle kayganlaşan yolda viraja girdiği sırada sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu kontrolden çıktı. Kazada sürücü Mehmet Özlük ile araçta bulunan Halime Özlük yaralandı. İhbar üzerine olay yerine sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Yaralılar, olay yerindeki ilk müdahalenin ardından

hastaneye kaldırılarak tedavi altına alındı. Yaralıların sağlık durumlarının iyi olduğu öğrenildi.

Kazayla ilgili inceleme başlatıldı. (İHA)

